
jaro 2013 MB104 Matematika IV Čas: 100 minut

Jméno: Mı́stnost: 2. vnitrosemestrálńı ṕısemka

list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 1
15 bod̊u

Určete všechny komplexńı kořeny polynomů p a q, jestliže v́ıte, že maj́ı společný
kořen. Dále tyto polynomy rozložte na součin ireducibilńıch polynomů nad C, R,
Z.

p(x) = x4 − 2x3 + 3x2 − 8x− 4, q(x) = x4 − x3 − x2 − 5x− 2.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 2
10 bod̊u

Určete všechny komplexńı kořeny polynomu f(x) = x5 − 3x4 + x3 + x2 − 3x + 1.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 3
15 bod̊u

Definujme zobrazeńı f : (Z8,+)→ (C∗, ·) vztahem f([a]8) =
(√

2
2 + i

√
2
2

)a
.

1. Dokažte, že je f skutečně zobrazeńı.

2. Dokažte, že je f homomorfismus grup.

3. Rozhodněte, zda je f injektivńı. Své tvrzeńı dokažte.

4. Rozhodněte, zda je f surjektivńı. Své tvrzeńı dokažte.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 4
10 bod̊u

Amálka zvolila za parametry v kryptosystému ElGamal p = 13; g = 7, za sv̊uj
soukromý kĺıč zvolila x = 5 a zveřejnila veřejný kĺıč (p; g; gx). Ukažte, jak Bob
zašifruje zprávu m = 11 určenou Amálce.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Jméno: Mı́stnost: 2. vnitrosemestrálńı ṕısemka
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